

ФАКТ

Программе стратегического развития РГПУ им. А.И. Герцена на 2012–2016 годы направление работы с талантливой молодежью оформилось в проект 3.2.1 «Совершенствование профориентационной работы и довузовской подготовки», реализуемый в рамках мероприятия 3.2 «Создание условий для улучшения качественного состава обучающихся в вузе». Так, с 1 сентября 2012 года в структуре Герценовского университета был создан Центр по работе с талантливой молодежью, привлечению абитуриентов и довузовскому образованию.



ТОЧКИ СОПРИКОСНОВЕНИЯ

от развития вуза. Надеюсь на развитие этого взаимодействия в дальнейшем!

Оточек соприкосновения плодотворно сотрудничает с Герценовским университетом, что неудивительно — у нас много точек соприкосновения. В последние два года это взаимодействие особенно заметно в работе с одаренными детьми, в частности — в организации всероссийской олимпиады школьников в Санкт−Петербурге. Значимость поддержки университета в проведении школьного, муниципального и регионального этапов олимпиады трудно переоценить. Это стало возможным благодаря активному взаимодействию Центра олимпиад Санкт−Петербурга Дворца творчества юных с Центром по работе с талантливой молодежью, привлечению абитуриентов и довузовскому образованию РГПУ им. А.И. Герцена, который, насколько мне известно, был образован в рамках Программы стратегического развития вуза. Надеюсь на развитие этого взаимодействия в дальнейшем!

Мария КАТУНОВА,

генеральный директор Санкт-Петербургского городского Дворца творчества юных

КУРС НА ЭКОНОМИКУ ЗНАНИЙ

ПОДДЕРЖКА ТАЛАНТЛИВОЙ МОЛОДЕЖИ – СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ДЛЯ ПЕТЕРБУРГА И РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА НАПРАВЛЕНИЕ









Работа с талантливой молодежью на сегодняшний день стала одним из приоритетных направлений развития образования. Для Герценовского университета оно не является новым – особое внимание данному вопросу здесь уделялось всегда.

Деятельность Центра по работе с талантливой молодежью, привлечению абитуриентов и довузовскому образованию направлена на повышение качества набора в университет, выявление и сопровождение талантливой молодежи, мониторинг достижений обучающихся на довузовском и вузовском этапах; привлечение абитуриентов, в том числе потенциальных, взаимодействие сучительским сообществом, продвижение образовательных услуг университета, реализацию программ довузовского образования.

Важным инструментом выявления талантливой молодежи и обеспечения качества набора на основные образовательные программы выступают интеллектуальные соревнования школьников, организатором которых РГПУ им. А.И. Герцена является на протяжении последних десятилетий. Ежегодно университет выступает организатором и головным вузом по проведению олимпиад школьников по таким предметам, как иностранные языки, география, биология, литерату—

ра. Количество участников олимпиад ежегодно составляет 5-7 тысяч старшеклассников, которые представляют практически все регионы России и ряд зарубежных государств. Олимпиады Герценовского университета неоднократно входили в официальный перечень олимпиад Министерства образования: призеры и победители таких олимпиад получают право зачисления в вуз без вступительных экзаменов или 100 баллов по профильному предмету.

В тесном сотрудничестве с Центром городских предметных олимпиад Санкт-Петербургского городского Дворца творчества юных сотрудники отделения и представители учебных подразделений принимают участие в методическом сопровождении и организации регионального этапа всероссийских олимпиад школьников. Традиционным стало также проведение в Санкт-Петербурге по инициативе университета заключительных этапов олимпиады. В 2013 году на базе Герценовского университета прошли заключитель-

«Деятельность, которая уже на протяжении многих лет ведется университетом по направлению работы с талантливой молодежью, очень созвучна поставленным сегодня на федеральном уровне приоритетам и тенденциям, обозначенным как направления развития. Так, к примеру, олимпиадное движение как инструмент выявления талантливых старшеклассников получило юридический статус только в 2008 году, когда впервые Перечень олимпиад школьников стал оформляться приказом Минобрнауки РФ. С этого момента многие высшие учебные заведения и целый ряд организаций необразовательного профиля включились в «олимпийскую гонку», между тем как герценовские предметные олимпиады насчитывают

более чем десятилетнюю историю. Другим ярким и практически уникальным примером может служить Герценовская педагогическая олимпиада, которая проводится на всех уровнях образования и охватывает все категории обучающихся: от школьников до молодых педагогов, и также имеет богатейшую историю. Думается, именно такой опыт должен лечь в основу дальнейшей деятельности университета по развитию олимпиадного движения; технологии, зарекомендовавшие себя как наиболее успешные, распространятся на другие предметные области»

Татьяна ГДАЛИНА, заместитель директора Центра по работе с талантливой молодежью, привлечению абитуриентов и довузовскому образованию

ные этапы сразу трех олимпиад — по русскому, английскому и немецкому языкам, участие в которых приняли более 800 одаренных школьников. В 2014 году университет принял в своих стенах более 200 участников заключительного этапа всероссийской олимпиады по физике — представителей практически всех регионов России, показавших лучшие результаты в своем регионе.

С октября, в рамках Программы стратегического развития университета на 2012–2016 годы, по инициативе Центра по работе с талантливой молодежью, стартовали курсы подготовки к всероссийской олимпиаде школьников по английскому и немецкому языкам. Курсы ведут преподаватели, вошедшие в состав жюри языковых олимпиад в 2013 году.

Также на базе Герценовского университета ежегодно проходят региональные студенческие олимпиады по русскому языку и истории России. Участниками ежегодно становятся более 200 студентов вузов Санкт-Петербурга.

Работа с талантливой молодежью и одаренными детьми строится во взаимодействии с партнерами из других регионов, в сотрудничестве с представителями бизнеса, прессой и органами власти. Университет успешно взаимодействует с Комитетом по образованию, Комитетом по науке и высшейшколе, Комитетом по молодежной политике Правительства Санкт-Петербурга. Среди информационных партнеров – крупнейшие образовательные порталы «Учеба.ру» и «ГлавСправ».

СТАРТ УСПЕШНОЙ КАРЬЕРЫ

Электронный путеводитель «рынок труда – вакансии» – ресурс, разработанный сотрудниками центра содействия трудоустройству выпускников «Мост» и программистами учебно-методического управления РГПУ им. А.И. Герцена. Путеводитель реализован в виде WEB-приложения, предназначенного трем категориям пользователей: работодателям, соискателям вакансий – студентам и выпускникам университета, администрации ресурса – сотрудникам центра трудоустройства.

одержание путеводителя включает специальным образом структурированную информацию: о работодателях с перечнем вакансий; о студентах и выпускниках, заинтересованных в трудоустройстве; информацию консультационного и методического характера для сопровождения электронного путеводителя. При работе с электронным путеводителем различными классами пользователей осуществляется: формирование содержания путеводителя, поиск вакансий/соискателей; формирование статистической отчетности, аналитических материалов различных уровней детализации, связанных с трудоустройством студентов и выпускников университета.

После регистрации работодатель вводит в систему информацию о вакансиях с общими данными (должность, категория персонала, должностные обязанности), условиями работы и требованиями к соискателю. В путеводителе реализован режим поиска соискателей, удовлетворяющих заданным работодателем критериям. Работодатель самостоятельно ищет соискателя на основе стандартных форм запросов либо обращается в центр трудоустройства за уточнениями,

затем просматривает резюме и посылает через путеводитель запрос к соискателю на личную информацию: телефон и электронную почту. Администратор ресурса с согласия соискателя обеспечивает доступ работодателя к этой информации.

Основной целевой аудиторией, которой, в первую очередь, пред-

назначен электронный путеводитель, являются студенты и выпускники университета. Эти пользователи могут приступить к работе с ресурсом после регистрации и получения от администратора логина и пароля и самостоятельно, на основе информации путеводителя, найти требуемую вакансию или обратиться за уточнением в центр трудоустройства. На сегодняшний день уже зарегистрировано 390 работодателей и 550 соискателей.

С помощью электронного путеводителя сотрудники центра трудо-

SPEKTPOHENDIKT TYPEROCENTERS - PRINCIP TP/IA

AND

CONTROL OF CONT

устройства формируют статистическую информацию, аналитические материалы. Сформированные данные могут служить информационной основой для повышения эффективности процедур и методов подбора вакансий; выявления специальностей подготовки, наиболее востребованных на рынке труда; уточнения требований работодателей к аспектам подготовки и т.д. Такая информация необходима подразделениям университета, связанным с управлением и организацией учебного процесса, например — деканатам.

В КОНКУРС

РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА ОБЪЯВЛЯЕТ

Выборы заведующего кафедрой: теории и методики физической культуры сроком на 5 лет.

Конкурсный отбор на должности: Профессоров кафедр: английской фило-логии (О,5 ставки); живописи (О,5 ставки); русской истории (О,75 ставки).

Доцентов кафедр: живописи (1 ставка); образовательных технологий в

филологии (1 ставка). Старших преподавателей кафедр: живописи (О,25 ставки); музыкально-инструментальной подготовки (О,12 ставки); физической культуры (3 ставки).

Ассистентов кафедры: геологии и геоэкологии (2 по 0,25 ставки); уголовного права (0,5 ставки).

Срок подачи документов – месяц со дня опубликования объявления. Адрес: 191186, С.-Петербург, наб. р. Мойки 48, РГПУ им. А.И. Герцена, отдел ученого секретаря университета. Телефон: 571–29–52.

Материалы номера подготовлены учебно-методическим управлением РГПУ им. А.И. Герцена, центром содействия трудоустройству выпускников «Мост», отделом статистики, аналитики и баз данных

Учредитель: Учёный совет РГПУ им. А.И. Герцена. Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92. (Регистрационное свидетельство № ПОО64.)

Адрес редакции: 191186, СПб., наб. р. Мойки, д. 48, корп. 20а, ком. 301 **Телефон:** 571 77 56

Е-mail: pedvesty@mail.ru **Интернет:** www.herzen.spb.ru Номер набран и сверстан в редакции. Отпечатан в типографии РГПУ им. А.И. Герцена с оригинал-макета редакции. Тираж — 1000 экз. Номер подписан в печать 25.11.2014

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР НАТАЛЬЯ МЕЛЬНИК

Фото А. Корольчука и из фотоархива «ПВ» **Дизайн макета и верстка** Александры Поповой

